

# 旗津醫院長照島社區整合中心 揭牌儀式

■旗津醫院管理室 鍾詠全組長、蔡家穎主任

**高**雄市立旗津醫院自2014年10月正式由高醫委託經營，迄今已邁向第四年頭。2018年7月24日舉行「旗津長照島社區照護整合中心」揭幕儀式，由高雄市衛生局蘇娟娟副局長、本校余明隆副校長、旗津區吳永揮區長、本院張哲銘院長與當地地方鄉紳共同揭下紅綵，宣布中心正式啓用。

高雄市政府衛生局蘇娟娟副局長表示，旗津是需要照護整合中心，提供患者從出院後，享有社區照護服務，使之社區健康活化。同時，也可為家屬獲得喘息的機會與能量。未來希望能結合高醫體系與地方資源，提供符合當地居民之照護需求。

余明隆副校長表示，臺灣是全世界老化人口高的國家之一。而本市旗津區，迄今已成長至15.2%。因此，因應高齡化社會的來臨，且配合行政院「長期照顧十年計畫2.0」（簡稱長照2.0）政策，將結合高醫團隊的豐富資源，投入長照行列，提供從支持家庭、居家、社區到機構式照顧的多元化之社區服務，照顧旗津當地居民健康。

本院張哲銘院長致詞時表示，旗津地區老化情形逐漸增加，加上當地醫療資源匱乏，更需要結合高醫體系、當地資源等，期待大家一起努力打造一個具有在地特色、符合居民需求旗津長照島。

本中心的成立是以本院為核心，除已設立「高齡整合門診」外、另增設「社區整合型服務中心（長照A級單位）」、「失智社區照護據點」、及「高雄醫學大學善盡社會責任旗津服務據點」三大據點。同時結合在地資源與高醫體系豐富的照護經驗，善盡社會責任照顧旗津居民健康，並逐步推展旗津地區長照2.0的17項業務，分別為「社區整體服務、社區預防照護、原民社區整合、長照機構、小規模多機能、復能服務、居家醫療、延伸出院準備、交通接送服務、輔具捐助、失智照顧、預防延緩失能、照顧服務、居家護理、居家營養、照顧者服務據點」，以落實政府在地老化的政策及高醫體系服務在地居民的宗旨。📍



▲「旗津長照島社區照護整合中心」揭幕儀式



▲與會貴賓合影